



# "Здравствуй, Зимушка-Зима!"

*Читайте в номере:*

*Рубрика* «Народная мудрость»

*Рубрика* «Это интересно!»

*Рубрика* «Логопед советует»

*Рубрика* «Поздравляем!»

*Рубрика* «Дети говорят»

*Рубрика* «Советы заботливым родителям»

*Рубрика* «День за днём»



*Зимой  
холодно тем,  
у кого нет  
теплых воспоминаний!*



## Рубрика : «Народная мудрость»



## Рубрика: «Это интересно»

Под голубыми небесами  
Великолепными коврами,  
Блестя на солнце, снег лежит;  
Прозрачный лес один чернеет,  
И ель сквозь иней зеленеет,  
И речка подо льдом блестит.

А.С. Пушкин



В Древней Руси новый год праздновали в марте. Когда на Руси в конце X века приняли христианство, новый год стали встречать по византийскому календарю – 1 сентября. На кануне 1700 г. русский царь Петр I издал указ Новый год по европейскому обычаю – 1 января и предложил всем москвичам украсить свои дома сосновыми, еловыми ветками.

В 12 часов ночи Петр I вышел на Красную площадь с факелом в руках и запустил в небо первую ракету. Начался салют в честь новогоднего праздника. Лет триста назад люди верили, что, украшая новогоднюю елку, они делают злые силы добре.

О злых силах давно забыли, но елка – по-прежнему символ новогоднего праздника.



## Рубрика: «Логопед советует»

# «Образовательная кинезиология»

Наши нервы – автострада с двусторонним движением. Так, наше тело сообщает мозгу не меньше информации, чем наш мозг – телу. Ученые пришли к выводу: для того чтобы интеллект функционировал продуктивнее, в процессе работы или учебы нужно подключать свое тело. В особенности разбудить те части тела, которые менее активны в повседневной жизни.

Например; расшевелить левую руку, если вы – правша, и правую, если – левша. Специальные упражнения для тела, в особенности для рук, помогают стимулировать наш мозг, создавать новые нейронные связи. В таких условиях не только память улучшается, все мыслительные процессы ускоряются, интеллект выходит на новый уровень эффективности. Лоуренс Катц, отец новой науки, назвал ее «нейробика». Многим из тех, кто попробовал эти веселые упражнения, они пришлись по душе. Что и как нужно делать? Зарядка для мозга очень проста, делать ее можно практически в любое время и в любом месте. Главное, делать асинхронные упражнения четко и качественно. Делайте эти упражнения перед каждой главой книги, и вы будете запоминать в два раза больше только за счет ресурсов «ленивого» доселе полушария.

Проверьте на себе: как лично вам помогут данные упражнения?

1. *Упражнение «Есть - сэр»* (Правой рукой отдаём честь, а левой рукой показываем большой палец)
2. *Упражнение «Нос-ухо»* (Правой рукой держим ухо, а левой рукой нос)
3. *Упражнение «Колечки»* (Перебираем пальцы на руках одновременно)
4. *Упражнение «Коза - уши»* (Правой рукой показываем козу, а левой рукой уши)
5. *Упражнение «Похвали себя»* (Правой рукой гладим живот, а левой рукой похлопаем себя по голове)
6. *Упражнение «Гриб-поляна»* (Правая рука поднята вверх и зажат кулак, а левой рукой придерживаем на ладони правую руку)
7. *Упражнение «Адмирал и пушка»* (Правой, палец вверх –адмирал. Ле-



— Мама, а телефон звенит?  
— Да.  
— И по нему можно позвонить?  
— Да.  
— Значит, это позвоночник ?!

\*\*\*

— Машенька, у тебя есть подружка в садике?  
— Да!  
— А как её зовут?  
— Серёжа



\*\*\*

**Мальчик спрашивает:**  
**-Мама, а когда дети вырастают,**  
**они живут отдельно от родителей?**  
**-Да, сынок, отдельно.**  
**Ребенок немного подумав:**  
**- И куда ты пойдёшь?**





## **Рубрика: «Советы заботливым родителям»**



Консультация для родителей

### **«Почему дети пишут зеркально?»**

Зеркальное письмо или зеркальный почерк – феномен, при котором человек пишет справа-налево. Что делать, если ребенку удобней писать не так, как принято в кириллице, и сами буквы выглядят так, будто написаны в зеркальном отражении?

У большинства детей, которых учили письму в дошкольном возрасте, часто наблюдается такая особенность: написание букв или цифр в неправильном направлении. Такое нарушение может быть временным явлением, которое проходит в начале обучения в школе, но в некоторых случаях оно может остаться и в дальнейшей жизни.

#### **Зеркальное письмо у детей: причины его появления**

Прежде всего, надо помнить, у детей вплоть до того момента, как он отправится в школу, допустимы различные (но не стабильные) отклонения при письме. Это укладывается в показатели нормы.

Причина таких отклонений – ведущее полушарие ребенка. Как правило, до семилетнего возраста более активно правое полушарие мозга. В этом случае сканирование пространства происходит справа налево, отчего и происходит путаница.

К моменту начала школьного периода обычно у детей левое полушарие выходит на первый план, при котором сканирование пространства становится как полагается, слева направо. Так что, если вашему ребенку еще нет семи лет, не стоит заранее беспокоиться за его стремление переворачивать буквы.

Но если у ребенка такое письмо повторяется все чаще, начинайте предпринимать необходимые меры:

— Для начала можно обратиться к психологу: возможно причина зеркального письма вашего малыша в ведущем правом полушарии головного мозга. В таком случае не стоит слишком беспокоиться, можно помочь ребенку справиться с этой проблемой.

— Бывает, что причина зеркального письма является признаком дисграфии — нарушение письменной речи ребенка. Здесь стоит обратиться к логопеду.

— Если у ребенка одновременно с неправильным письмом замечены нарушения речи или работы опорно-двигательного аппарата, придется проконсультироваться у невропатолога.

#### **ВАЖНО:**

Не пытайтесь лечить ребенка, слушая советов подруг и всезнающих соседок. Если проблема возникла — обращайтесь только к специалистам.

## Зеркальное письмо: как можно помочь ребенку?

### Рубрика «Советы заботливым родителям»

Для начала успокойтесь: если зеркальные ошибки письма наблюдаются у ребенка 3-4-5 и даже 6 лет, и они не повторяются систематически, причин для переживаний нет. Вы можете помочь ребенку запомнить правильное написание, показывая книжки, в которых буквы напечатаны крупно и отчетливо. Возможно, малыш еще просто не запомнил, как правильно выглядят буквы. Кроме того, на начальном этапе детям бывает трудно управлять своей мелкой моторикой. Ребенок счастлив уже оттого, что у него хоть что-то получается!

Очень важно, чтобы ребенок как можно чаще видел правильное начертание букв. Повесьте на стену плакат с русским алфавитом. Таким образом, вы поможете вашему маленькому ученику активизировать зрительную память, и ему легче будет себя контролировать в дальнейшем.

Большинство дошкольников, пишущих зеркально, не имеют других отклонений: их развитие полностью соответствует возрасту. Но если в тетрадях дошкольника все равно проскальзывает зеркальное письмо, не помешало бы понаблюдать за малышом, особенно если он продолжает регулярно допускать ошибки. Возможно, неумение переучиваться на обычное письмо говорит о недюжинном таланте к изобразительному искусству.

Нежелание малыша писать правильно может указывать и на то, что он явный или скрытый левша. Если ваш ребенок инстинктивно берет все левой рукой, значит, у него явная леворукость. Понятно, что ему удобней писать в зеркальном отражении. Возможно, что у него так и останется эта особенность на всю жизнь. Но необходимо, чтобы он освоил правильное написание букв, даже при письме левой рукой.

#### **Определить скрытую леворукость поможет небольшой тест:**

Покажите ребенку предмет абсолютно новый для него и обратите внимание, какой рукой он его возьмет.

Предложите вашему малышу соединить ладони, переплетая пальцы. Если ваш ребенок скрытый левша – большой палец левой руки окажется сверху.



От вас, дорогие родители, очень многое зависит: зеркальное письмо может исчезнуть после грамотно продуманных игр и занятий с дошкольником. Не пускайте все на самотек, приложите все возможные усилия, чтобы исправить и скорректировать обнаруженную проблему. Ведь от этого зависят успехи не только при обучении ребенка в школе, но и в его дальнейшей, взрослой жизни.

**Рубрика:  
«День за  
днем»**



**Конкурс костюмов из ненужных вещей**

**"Эко мода"**



**С Днем  
Влюбленных**



**Выпуск подготовили: Иванова Е.А., Лагутина Л.А., Курачкина А.С.**